

С ПОНЕДЕЛЬНИКА - В НОВУЮ ШКОЛЬНУЮ ЖИЗНЬ!

ТРИБУНА

Сургутская

№ 166 (8749)

Суббота, 30 августа 1997 года

В розницу цена договорная

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛИ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ И СРЕДНИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ! ДОРОГИЕ РОДИТЕЛИ, ШКОЛЬНИКИ И СТУДЕНТЫ!

Поздравляю вас с началом нового учебного года. День первого сентября всегда встречается с особыми чувствами, здесь и радость, и тревога, и волнение, цветы и улыбки, надежды и новые планы.

Мы ясно понимаем, сейчас России, как никогда, нужны грамотные, знающие люди с новым, творческим, нестандартным мышлением. Только глубокие знания, постоянный поиск и новаторство смогут привести нас вперед. Поэтому роль учителя, педагога в нашей жизни в столь непростое время особенно велика: от вашего опыта, умения, оптимизма и настойчивости зависит, какими будут завтрашний день, какими вырастут наши дети.

Чаю нового учебного года желаю всем крепкого здоровья, успехов и удач в делах, прочных знаний, выдержки и творчества!

Надеюсь, что годы учебы для школьников и студентов будут яркими, содержательными и останутся в памяти как самая прекрасная пора жизни.

А. СИДОРОВ, мэр города.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СУРГУТСКОГО РАЙОНА!

Сегодня школьный звонок известит о начале нового учебного года. С наступлением первых осенних дней он приходит почти в каждый дом. Тысячи учащихся начнут или продолжат обучение в различных учебных заведениях. Искренне поздравляю всех с началом нового учебного года.

Пусть он принесет детям много новых открытий, радость общения и счастливые встречи.

Пусть школьные годы будут наполнены духом творчества, неиссякаемой каждой знаний, взаимопониманием и добротой.

А. САРЫЧЕВ,
глава самоуправления Сургутского района.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

На каждую акцию - четыре дополнительных

25 августа 1997 г. Федеральная комиссия по ценным бумагам РФ зарегистрировала дополнительный (шестой) выпуск обыкновенных акций и дополнительный (седьмой) выпуск привилегированных акций открытого акционерного общества "Сургутнефтегаз".

Проспект эмиссии был представлен в ФКЦБ в соответствии с решением внеочередного собрания акционеров ОАО "Сургутнефтегаз" и Совета директоров общества с 30 июня 1997 года о выпуске обыкновенных и привилегированных акций в связи с переоценкой основных фондов акционерного общества. Было решено выпустить акции номиналом 1000 рублей в количестве 23.990.394.352 штук (в том числе 18.492.795.764 штук обыкновенных и 5.497.598.588 - привилегированных акций) и бесплатно распределить выпускаемые акции среди акционеров пропорционально количеству принадлежащих им обыкновенных и привилегированных акций.

Комментируя процедуру регистрации проспекта в ФКЦБ, начальник отдела корпоративных ценных бумаг НК "Сургутнефтегаз" Олег Егоров отметил возросшую жесткость требований комиссии к объему и содержанию предоставляемых документов.

Олег Егоров считает, что в данном случае объем требований не совсем соответствует характеру эмиссии, поскольку пропорциональное распределение акций - по четырем дополнительным обыкновенным и привилегированным акциям на каждую обыкновенную и привилегированную - является, по своей сути, техническим мероприятием и не требует от акционеров принятия дополнительных инвестиционных решений.

Распределение акций произойдет на 25-ый день после регистрации эмиссии, то есть 19 сентября. Такой срок между регистрацией проспекта и распределением акций, сказал Олег Егоров, полностью соответствует требованиям законодательства, предписывающим отводить для ознакомления с условиями эмиссии не менее 14 дней.

Пресс-служба
НК "Сургутнефтегаз".

На помощь приходит компьютер

Ежемесячно страховая медицинская компания "Вита" получает из лечебных учреждений счета-реестры с указанием имен застрахованных граждан, оказанных им медицинских услуг и их стоимости.

При этом эксперты компании проверяют, входят ли эти услуги в систему обязательного медицинского страхования. Если не входят, стоимость их из предъявленной к оплате суммы вычитается.

В частности, оплате не подлежат 639 выездов "скорой помощи", сделанных в июле. Речь идет о посещениях онкологических больных для постановки инъекций. Понятно, что на это тратятся время и силы, расходуется бензин, но страховая компания оплачивает только врачебное посещение, несопоставимое по сложности с уко-

лом, сделанным фельдшером или медсестрой. Выезды среднего медперсонала для этой цели финансируются из бюджета.

Если пациент в течение дня несколько раз побывал на приеме у одного и того же врача, это оплачивается как одно посещение. Выявить такие факты "на глазок", прошумывая тысячи листов реестров, - дело затруднительное. И тут на помощь приходит компьютер, который быстро находит повторные посещения. Эксперту остается подготовить акт для бухгалтерии.

Андрей МАРКИН.



1 сентября -
День знаний

Фото Сергея БАЛАШОВА.

Вас слушает «Доверие»

Всю следующую неделю городская психологическая служба будет работать в круглосуточном режиме.

Связано это с началом учебного года, который несет не только приятные встречи с учителями и одноклассниками, но и впечатления.

Дети, родители со слабой или расшатанной психикой могут ощутить некоторые огорчения, а может быть, и нервные срывы. Специалисты службы помогут обрести душевное равновесие, найти ответы на вопросы, казалось бы, в безвыход-

ной ситуации. И делать это они будут бесплатно, как это принято в психологической службе.

А вообще, за исключением предстоящей недели, психологическая служба работает с 8 до 20 часов. Адрес службы: ул. Лермонтова, 11 а (бывший детсад). Воспользоваться также можно телефоном "Доверие" 33-71-79.

Зоя СЕНЬКИНА.

А вкусно ведь...

Сургутское пиво может смело конкурировать с такими напитками не только отечественного производства.

И это не бахвальство, а сущая правда. Два вида местного пива - "Югорское" и "Дворянское" удостоены бронзовой медали и диплома третьей степени на международной выставке-ярмарке "Пивоиндустрия".

Около 180 участников привезли на нее свою продукцию. Дегустация проходила при закрытых дверях, а пробу снимали специалисты, знающие толк в этом напитке. Они-то и вынесли свой "приговор".

Это первая высшая оценка сургутских

пивоваров. Выставка по счету была третьей, но в предыдущих наш завод не участвовал - скромно держался в тени. Скромность, конечно, украшает, но иногда нужно и "вызывать" свои достоинства, выставлять свои напошки.

Поздравляя коллектив пивзавода с этим успехом, поднимем за его будущие достижения бокалы с пивом "Югорским" или "Дворянским". А вкусно ведь, и в самом деле.

Зоя СЕНЬКИНА.

КАЛЕЙДОСКОП

ФИДЕЛЬ КАСТРО В ХРИСТИАНСТВЕ ВИДИТ ЦАРСТВО КОММУНИЗМА

**С МИРУ ПО НИТКЕ -
ШКОЛАМ РЕМОНТ**

Без малого полмиллиарда рублей собраны в ходе благотворительного телемарафона "Школьный набат", состоявшегося в Бурятии 20 августа. Собраные деньги направляются на помощь для завершения ремонта 25 аварийных школьных зданий. На них же закупаются новые федеральные комплекты учебников, обеспеченность которых составляет пока только 40 процентов от потребности. И, наконец, денежные и материальные пожертвования получают непосредственно около 10 тысяч детей, чьи семьи нуждаются в прямой материальной поддержке.

ЗА ГОЛУБЫЙ НА НЕДЕЛЮ

Семь суток провела в тайге 74-летняя жительница нацистского села Озан Розалия Киле. Отправившись на сбор ягод, она не предполагала, что заблудится. Не было у нее ни теплой одежды, ни запаса продовольствия. Отставшая от односельчан при сборе голубики женщина выдержала и холодные ночи, и атаки полчищ комаров. Больше всего она боялась встречи с медведями. Но, к счастью, все обошлось. И хотя с каждым днем таяли силы, она не теряла надежды выбраться из тайги. Погибла только ягодами.

В конце концов Розалия Киле выбрались на дорогу, где и встретилась с односельчанами, которые все эти дни и ночи искали ее в тайге...

В БОЛЬШОЙ СЕМЬЕ ЗУБАМИ НИ ЩЕЛКАЮТ

Численность населения Китая к 2030 году увеличится до 1,6 млрд. человек. Для того, чтобы прокормить всех, потребуется 640 млн.тонн зерна. В минувшем году, когда был собран рекордный урожай, производство хлеба в КНР составило 490 млн.тонн. "С помощью имеющихся технологий Китай сумеет увеличить сбор зерна еще на 50 млн. тонн к 2000 году, однако он не сможет произвести дополнительные 150 млн.тонн в течение последующих тридцати лет без нового прорыва в науке", - заявил председатель министерства сельского хозяйства КНР, пожелавший, чтобы его не называли по имени.

ПОСЛЕДСТВИЯ ЭЛЕКТРОВАРИИ
Смерть девочки на операционном столе стала трагическим последствием аварии, в результате которой столица Якутии на пять часов осталась в пятницу без света и воды. Из-за резкого снижения давления газа в тот день остановились турбины ГРЭС и ЯЭЦ.

**ОДНИМИ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯМИ
МИНИСТРА
УЖЕ НЕ ОТДЕЛАЕШЬСЯ**
Если нынешние масштабы потребления табака сохранятся и вперед, то уже к концу первой четверти будущего века роковая капля никотина будет отправлять на тот свет по десять миллионов человек в год. Такой мрачный прогноз обнародован на 10-й Всемирной конференции по табаку или здоровью", открывшейся на этой неделе в китайской столице под эгидой Всемирной организации здравоохранения и Детского фонда ООН.

**ФИДЕЛЬ КАСТРО И ПРОРОК
МОИСЕЙ - БЛИЗНЕЦЫ-БРАТЬЯ?**
Кубинская газета "Хунвентуд ребельде" опубликовала в минувшее воскресенье интервью с бразильским религиозным деятелем Фреем Бетто, сравнившим Фиделя Кастро с библейским пророком Моисеем: "По-

добно тому, как Моисей освободил иудейский народ от фараонового рабства и вел его на землю обетованную, Фидель Кастро освободил кубинцев от капиталистического гнета и тоже ведет его на землю обетованную", - заявил пятидесятитрехлетний монах-доминиканец.

НЕ ХОЧЕШЬ ИРЛАНДСКУЮ ГОВЯДИНУ - НЕ БРИ

С первого января 1998 года на каждой упаковке мясных продуктов, произведенных в ФРГ как для внутреннего, так и для внешнего рынка, будет наклеена специальная этикетка с информацией о происхождении мяса. Эта мера, вызванная разрывом в стране скандалом вокруг нелегального ввоза британской говядины в ФРГ, принята в целях укрепления доверия потребителей к немецким продуктам.

ВОДКА В БУРЯТИИ: КАК ТОЛЬКО ЕСТЬ, ТАК ЕСЛИ СРАЗУ НЕТ

Свыше 8 тысяч ющиков водки, изъятой правоохранительными органами Бурятии из незаконного оборота, бесследно исчезли со специального склада. Только прямой материальный ущерб от кражи составляет около двух миллиардов рублей. Кроме того, неизвестен производитель, большей частью украинской водки. При возвращении в торговую сеть она может нанести ущерб здоровью людей.

НАЛОГОВОЙ ПОЛИЦИИ

ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПОКОРНЫ ВСЕ

Налоговая полиция обнародовала имена российских звезд, которые до сих пор не представили декларации о своих доходах за 1995 год. На состоявшемся в федеральной службе налоговой полиции РФ брифинге были названы имена Александра Малинина, Дмитрия Маликова, Вики Цыгановой, Александра Буйнова, Филиппа Киркорова, Гарри Каспарова.

МАМА ПРОВИННИЛСЬ

Несколько месяцев провел в одиночестве девятилетний мальчик Коля Козлов из Новосибирска, влеча полуодоленное существование на балконе квартиры мелких предпринимателей в городе Междуреченске Кемеровской области. В 600 километрах от дома оноказался из-за того, что мать задолжала междууреченским коммерсантам 60 миллионов рублей. Мальчик спал на балконе под открытым небом, на тряпках. Ему давали стулья, чтобы он не умер с головой. Хозяйка, инженер по образованию, со слов ребенка, была его, таскала за волосы и даже окунула его руки в кипяток.

АЛМАЗ ИМЕНИ ЛЮБИМОГО КЛЮЧА

Память ушедшего из жизни народного артиста Юрия Никулина увековечена в ювелирном алмазе весом в 62,79 карата, добытый на фабрике №12 Уданинского ГОКа в Якутии. Решение об этом принял руководство акционерной компании "Алмазы России-Саха".

ЦАРЬ ЗВЕРЕЙ К ЦАРЮ ПРИРОДЫ

Несколько львов напали на деревню на востоке Эфиопии и растерзали десять человек и тридцать голов скота. Трагедия произошла в 1200 километрах от столицы - Адис-Абебы. Местные жители уверяют, что это не первый случай нападения хищников на жилые человеческие поселения. По их словам, львы приходят с территории соседней Кении.

По информации
Итар-ТАСС.

ПЛАВАНИЕМ начала заниматься в марте 1985 года в первом бассейне города ДЮСШ-2 горяно на тренеру С.В.Беткову. С 1989-го плавала в ФОК "Нефтяник" у тренера В.Ф.Басиленко. Выполнив в декабре 1989 года первый спортивный разряд, была включена в сборную Тюменской области. В июне 1990-го стала кандидатом в мастера спорта, завоевав третье место в юношеском первенстве СССР. В январе следующего выступила норматив мастерства спорта СССР, занявшись третьим местом в зимнем чемпионате России. В марте 1992 года стала чемпионкой России. В апреле этого же года участвует в отборе (чемпионат СНГ) для Олимпийских игр 1992 года в Барселоне, но в состав команды не попадает.

После окончания неполной средней школы уезжает на Украину. Возвращаясь в Сургут в 1994 году, заканчивает вечернюю среднюю школу, поступает на факультет физиологии в СурГУПИ. Все это время активным спортом Оксана не занимается. К тренировкам приступает только в сентябре 1996 года и начинает наверстывать упущенное. В итоге: декабря 1996 года - серебряная призерка Кубка России, май 1997-го - чемпионка России, август этого же года - чемпионка Европы.

В пресс-конференции, посвященной развитию плавания в Сургуте, принимали участие С.Б.Архопольц и А.В.Веревка - заместители председателя комитета по физической культуре и спорту, А.В.Чурмаков - директор СДЮШОР "Нефтяник", А.В.Журавлев - тренер по плаванию и ставшая героям дня Оксана Веревка.

Конечно же, первые вопросы журналистов были адресованы чемпионке. Оксана рассказала о том, что на чемпионате все волновалось, пребывая в ожидании, боялись, что настремлены бороться до конца. Сама она верила в победу, хотя и не рассчитывала на первое место. Только на последних метрах перед финишем, обнаружив, что плывет впереди, поняла, что стала чемпионкой. Основной своей соперницей считала словакскую спортсменку Мартины Моравецкую - обладательницу более десятка серебряных медалей европейских и мировых чемпионатов, экс-чемпионку Европы. "Но когда борешься, - сказала Оксана, - никого не боишься, ты просто выкладывашся до конца - и все, и тебе ничего уже не страшно".

Из Сургута уезжает наша чемпионка на собирается - это ее любимый город. В ближайших

планах - участие в чемпионате мира, который состоится в Японии в 1998 году.

На вопрос, кому из тренеров, обучавших ее, она отдает предпочтение, Оксана ответила, что на определенном этапе развития спортсмена каждый тренер играет большую роль. Но она благодарна всем тренерам, работавшим с ней, - С.В.Беткову, В.В.Басиленко, О.М.Давыдову, Ю.В.Шклярук, И.М.Минину и нынешнему своему учителю А.В.Журавлеву.

ЗНАЙ НАШИХ!

ТРЕНАР И СПОРТСМЕНКА ВЕРИДИ В ПОБЕДУ

Сургутянка Оксана Веревка - чемпионка России на дистанциях 200 и 400 метров комплексным плаванием стала обладательницей золотой медали чемпионата Европы.

- Что заставило тебя после столь долгого перерыва в тренировках вернуться в плавание?

- Я поняла, что это - моя и еще не достигла в спорте всего, чего хотелось бы. К последней победе шла всю свою спортивную жизнь.

Важность работы тренера во время сборов известна каждому, а какова его роль во время соревнований?

Анатолий Журавлев говорил, что на соревнованиях спортсмены больше вложены в психологическую поддержку, многие не выдерживают напряжения и срываются прямо перед стартом.

А отец Оксаны, ездивший вместе с дочерью на чемпионат, отметил такой немаловажный фактор: "Когда на дополнительной дистанции Оксана показала не те результаты, которые мы ожидали, Анатолий Валентинович поднял все свои бумаги и отыскал причину Оксаниной ошибки в "брасе". Он все просчитал и впервые, первой же разминке сама Оксана была устроена, в результате Оксана стала чемпионкой. Если у тренера есть талант, то он присутствует во всем".

В спортивной судьбе Анатолия Журавлева победа Оксаны - первый высокий результат. Кроме ее, он тренирует команду из 20 спортсменов и считает, что среди

них есть много перспективных пловцов.

Во время трансляции чемпионата Европы комментатор объяснял, что Оксана Веревка - жительница города Ханты-Мансийска, и поздравил всех ее земляков с победой, о Сургуте же не было сказано ни слова. Как заметил А.Журавлев, это ошибка журналистов, хотя при заполнении анкеты участника чемпионата данные были указаны верно: Ханты-Мансийский округ, город Сургут.

По испанскому телевидению два дня подряд показывали скюджет о самом ярком болельщике, который во время победы русской пловчихи от радости готов был разобрать трибуны. Этой искренней радости очень понравилась испанцам. Откуда им было знать, что этим болельщиком был отец чемпиона - Александр Владимирович Журавлев?

На пресс-конференции он рассказал о развитии плавания в нашем городе. Этот вид спорта в Сургуте развивается успешно, по статистике спорткомитета среди всех других видов спорта наши дети отдают предпочтение плаванию. В городе много хороших бассейнов, в сентябре официально будет сдан очередной 25-метровый бассейн "Лайнер" ОАО "Сургут-Авиа". Проблемы же связанны с тем, что не хватает высококвалифицированных тренеров по плаванию и инженеров по обслуживанию технологического оборудования бассейнов.

Но первая проблема будет решена уже через три-четыре года, когда СурГУПИ выпустит квалифицированные кадры. Пока же нужно приглашать тренеров из других городов.

Для дальнейшего развития плавания в городе, учтывая результаты спортсменов, Сургуту необходим пятидневный пятиметровый бассейн. Надо отметить, что ни в одном городе области такого бассейна нет. Спортсменам придется выезжать на сборы в другие регионы. Конечно, строительство такого огромного бассейна требует немалых затрат, но они в дальнейшем будут, безусловно, оправданы.

Несмотря на проблемы, сургутская школа плавания развивается, и многие спортсмены из других городов обратили на себя ее внимание.

Напоследок надо заметить, что на ближайшем аппаратном собрании в администрации города Оксану Веревку торжественно поздравят руководители власти и вручат ей достойную награду.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ОПЕРАЦИЯ

ПРИСТЕГНИСЬ РЕМЕШКОМ!

Одним из средств пассивной безопасности автомашин, снижающим тяжесть последствий автомобильной аварии, является небезызвестный всем ремень безопасности. О его пользе как-то не принят до той причине, что об эффективности этого средства вспоминают уже после аварии.

Конечно же, мало находится желающих проверить работоспособность ремня практическим методом. Бывает мнение, что он необходим лишь на трассе. С одной стороны, это, конечно, верно, однако и в городе он нам забывать тоже не стоит. Водители, к сожалению, пристегиваются не торопы, поэтому меры, применяемые к ним со стороны Госавтоинспекции, носят скорее принудительный характер. Но с повышением денежных штрафов водители справедливо рассудили, что 83 тысячи рублей на дороге не являются и пристегнуться ремешком все же придется.

Для водителей города довожу информацию, что приказом МВД РФ "О мерах по обеспечению безопасности дорожного движения" предусмотрено ежегодное проведение профилактических мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и тяжести их последствий. А принимая во внимание, что большая часть ДТП происходит по вине владельцев индивидуального автотранспорта и одним из условий снижения тяжести последствий аварии является обязательное пользование ремнями и мотошлемами (п.2.1.2 ПДД), то с 15 августа по 15 сентября на всей территории РФ проводится операция "Ремень безопасности". В ходе данной операции особое внимание инспекторов ДПС ГАИ

будет уделено водителям, пренебрегающим ремнем.

Во избежание непонимания между водителями и инспекторами ГАИ напоминаю, что п.2.1.2 Правил дорожного движения гласит: "При движении на транспортном средстве, оборудованном ремнями безопасности, быть пристегнутыми и не провозить пассажиров, не пристегнутых ремнями...". При управлении мотоциклом быть в застегнутом мотошлеме и не перевозить пассажиров без застегнутого мотошлема". Есть и другие, менее известные пункты Правил. В перечне неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств, п.7.9 гласит, что эксплуатация ТС запрещается, если "отсутствуют ремни безопасности, если их установка предусмотрена конструкцией транспортного средства" или согласно п.7.10 "ремни безопасности неработоспособны и имеют видимые надрывы на лямке".

Как видим, Правила четко указывают условия пользования ремнями безопасности при любом движении автотранспорта - будь то во дворе, в городе или на международных трассах. Поэтому не забывайте про это второе по счету условие в основном законе для водителей - ПДД.

Николай ГОРОБЕЦ, пресс-служба ГАИ.

30 августа 1997 г.

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ПРОВЕРКОЙ качества медицинских услуг занимаются эксперты страховых медицинских компаний. В компании "Вита" и двое - педиатр и терапевт. При необходимости к экспертизе дополнительно привлекают узких специалистов.

- Качество медицинской помощи не измеришь, - рассуждает врач-эксперт "Виты" Василий Васильевич Петров. Четких формул нет. При необходимости к экспертизе дополнительно привлекают узких специалистов.

- В задачи эксперта входит разбор жалоб пациентов. Многие ли их бывает?

- Много. И самые разные, - Петров листает синюю папку. - Вот пример. Пациентке объявили: "Иди обследуйся на сифилис". Скажешь: "Обследуйся на РВ (реакция Вассермана - прим. автора)", - не всякий ведь поймет. А женщина обижена тем, что слово "сифилис" произношу во вслухивание.

Бывают вопросы по страховым полисам, когда люди живут без прописки. Чаще всего в жалобах фигурирует ЦРБ - все-таки это огромная больница.

Причиной обращений служит неудовлетворенность больного обслуживанием. Пациент пришел в поликлинику, отстоял очередь - его начинают отправлять из кабинета в кабинет. Человек себя плохо чувствует и уходит.

Не хватает узких специалистов. Это уже задача главврача - договориться с другим лечебным учреждением, где специалисты есть. Наконец, грубость во взаимоотношениях врача и больного.

- **Насколько жалобы обоснованы?**

- Бывают совершенно необоснованные. Вот - раз, два, три... - эксперт перебирает густо исписанные листы, - ..десять, одиннадцать. Больная жалуется, что ей не делают операцию по удалению камней из желчного пузыря. Хирурги согласны, терапевты - нет. Почему? У пациентки только "букет" диагнозов: панкре-

атит, два инфаркта миокарда, гипертоническая болезнь, сахарный диабет, остеохондроз, полиартрит, варикозное расширение вен. Эти заболевания своей тяжестью исключают операцию. Оно может быть сделана в случае экстренной необходимости, но не в плановом порядке.

В жалобах, два инфаркта миокарда, гипертоническая болезнь, сахарный диабет, остеохондроз, полиартрит, варикозное расширение вен. Эти заболевания своей тяжестью исключают операцию. Оно может быть сделана в случае экстренной необходимости, но не в плановом порядке.

- В задачи эксперта входит разбор жалоб пациентов. Многие ли их бывает?

- Много. И самые разные, - Петров листает синюю папку. - Вот пример. Пациентке объявили: "Иди обследуйся на сифилис". Скажешь: "Обследуйся на РВ (реакция Вассермана - прим. автора)", - не всякий ведь поймет. А женщина обижена тем, что слово "сифилис" произношу во вслухивание.

Бывают вопросы по страховым полисам, когда люди живут без прописки. Чаще всего в жалобах фигурирует ЦРБ - все-таки это огромная больница.

Причиной обращений служит неудовлетворенность больного обслуживанием. Пациент пришел в поликлинику, отстоял очередь - его начинают отправлять из кабинета в кабинет. Человек себя плохо чувствует и уходит.

Не хватает узких специалистов. Это уже задача главврача - договориться с другим лечебным учреждением, где специалисты есть. Наконец, грубость во взаимоотношениях врача и больного.

- **Насколько жалобы обоснованы?**

- Бывают совершенно необоснованные. Вот - раз, два, три... - эксперт перебирает густо исписанные листы, - ..десять, одиннадцать. Больная жалуется, что ей не делают операцию по удалению камней из желчного пузыря. Хирурги согласны, терапевты - нет. Почему? У пациентки только "букет" диагнозов: панкре-

атит, два инфаркта миокарда, гипертоническая болезнь, сахарный диабет, остеохондроз, полиартрит, варикозное расширение вен. Эти заболевания своей тяжестью исключают операцию. Оно может быть сделана в случае экстренной необходимости, но не в плановом порядке.

На выясняется: поступил с ножевым ранением в крайней степени алкогольного опьянения. Никого не видел, не соображал, был в полнейшей прострации. Его везде на руках носили, а он описывает совершенно другое. Сколько времени пришлось потратить на эту жалобу, сколько травмато-

бы его амбулаторную карту передали в другую поликлинику, и там подать заявление с просьбой поставить на учет. Поликлиники ведут имют участки обслуживания. Численность населения, проживающего на участке, определяет штаты и бюджет лечебного учреждения.

енты обращаются, остальные стороной обходят. А на хорошего специалиста, контактного, вежливого, работу наваливают, да еще и с других мест молчко идут. И врачи начинают отказывать.

- Обращаются ли к вам в случае смерти пациентов?

- Бывает. По нашей рекомендации люди подавали заявление в правоохранительные органы. В этом случае изымается история болезни, проводится судебно-медицинская экспертиза, эксперты дают заключение о возможности возбуждения уголовного дела. В двух случаях, имевших место в 1995 году, были обнаружены состав преступления. Однако если умирает "беспреклонный" онкологический больной, жалко его, конечно, но эксперты пишут, что состав преступления здесь нет.

- Может ли пострадавший пациент рассчитывать на компенсацию?

- Через суд. Страховая компания компенсацию не платят, она вправе производить только безналичный расчет с лечебными учреждениями за оказанные пациентам услуги. За некачественные услуги налагаются штрафные санкции, исчисляемые в процентах от их стоимости.

- Есть ли прецеденты, когда пациенты добиваются через суд компенсации?

- Не знаю. Я отправлял туда людей. Узнаю в суде, требуется ли мое присутствие. Отвечаю: "Понадобиться - вызовем".

Когда мы уже заканчивали беседу, к Василию Васильевичу обратился мужчина с самой проблемой. Он привез в Сургут беременную жену, у которой нет страшного полиса. Петров посоветовал жену скорее прописывать, а до той поры приобретать разовые полисы. Ну, а начнется схватки - рожать она, конечно, будет не дома и не на улице.

Андрей МАРКИН.

ТАКИЕ ДЕЛА

ЭКСПЕРТИЗА -
ДЕЛО ТОНКОЕ

"Качественной считается медицинская помощь, оказываемая на основе стандартов, при отсутствии осложнений, возникших в результате лечения, и удовлетворенности пациента". Определение Всемирной организации здравоохранения.

бе на одиннадцати листах перевиснула куча отделений, где больная лежала, врачей и заведующих отделениями.

Вот еще. Пациентка пишет: "Мне сказали приобрести такое лекарство. Я купила, а мне его не кололи. Оскорбили так, что я была вынуждена уйти из больницы. Недолечили, и я вновь поступила с осложнением".

Поднимаем историю болезни: "Больная не соблюдает режим, курит в отделении, нецензурно выражается, по поводу чего ей делали замечания медсестры, лечащий врач, заведующий отделением. Приобрела лекарства и требует, чтобы лечили ими". Она действительно вновь поступила в стационар через месяц, но уже с другим заболеванием. Жалоба совершенно не соответствует реальным фактам, просто женщина хочет насолить медперсоналу.

Заявление больного В. Если верить ему, то медиков нужно просто расстрелять. Пишет, что рану обрабатывали без анестезии, он кричал от боли и впал в беспамятство. Из истории болезни:

логов оторвали от работы с поступающими пациентами, они же объясняния писали! Кому это было нужно?

Но разборы заканчиваются и по-другому. Вот пример: пропустили заболевание туберкулезом. Заведующему рентгеновским кабинетом обещали выговор, рентгенолаборанту - строгий выговор.

А когда жалуются на грудь - ясно, кого следуют воспитывать. Бывают доктора, на которых неоднократно поступают жалобы от разных больных.

Устных обращений столько же, сколько письменных. Многие ведь писать не хотят. Звонков - еще больше. Звонят прямо из поликлиники: что делать, куда идти?

Есть, конечно, право выбора лечебного учреждения. Но это не значит, что сегодня можно пойти сюда, а завтра - туда. Раз в год пациент имеет право написать заявление на имя главврача, что-

и второе - выбор доктора. В законе есть условие: с согласия самого врача. Потому что сидят грубиян и бездарь - к нему только новенькие паци-



Рисунок Василия Шилова

ДЕЛА СКОРБНЫЕ

В ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ ПО-ЧЕЛОВЕЧЕСКИ

"Женщина в белом саване и с косой в руках" очень своеобразная дама. Ею особенно не покомандуешь. Максимум из того, что в силах людей, - это ввести печальный обряд похорон в рамки приличия.

В салоне ритуальных услуг "Муниципальное коммунальное предприятие" похоронная атрибутика, как показалось, именно неприлично лежит в глаза и пугается буквально под ногами, начиная с порога. Весь вестибюль салона, разместившегося на месте одной из квартир обычного жилого дома по улице Островского, 30, где к оконечку кассы выстраивается очередь клиентов, загроможден гробами. В коридоре и комнатах, где надо признаться, вынуждены ютиться работники МП, тоже все завалены заготовками для венков, крестами, надгробиями... Очень скучно живет контора. Никакой чинности, соответствующей ее роли дежурности, здесь не ощущается.

Сургутская земля не очень-то располагает к погребению в ее праха человеческого. По словам работников МП, земля зачастую такая, что без лома не обойтись. Копать могилы, как правило, приходится вручную. Плюс заболоченность почвы. Сейчас на новом кладбище прорыты водоотводные канавы, и могилы не заполняются грунтовыми водами. Мне даже показали образец грунта - бурый комок, напоминающий сильно спрессованный суглинок, вспремешанный с железом без лома, - в самом деле, не раздолбьши. Не пух землица...

Постоянный штат могильников в МП не содержит. Невыгодно. Привлекают волнонаемную рабочую силу. Недостатка в охот-

аждую неделю приходится по одному-два случая, когда умерших в Сургуте людей их родственники отправляют "грузом-200" для последующего погребения на родине. Эта тенденция какой была раньше, такой остается и сегодня. По приблизительному подсчету процедура отправки тела покойного обходится сейчас с учетом стоимости цинкового гроба, транспортного ящика в сумме около трех миллионов рублей, не считая стоимости провоза. Цена билета на доставку "груза-200" двойная - от цены за проезд одного обычного, то есть живого, пассажира.

С января текущего года в России начал работать погребальный закон. Умирать и хоронить, в том числе и в Сургуте, стало не так страшно, как раньше, когда количество так называемых безродных умерших, оставляемых в морге без востребования на погребение, доходило до 463 в год. Сейчас государству взяло на себя расходы по предоставлению гарантированного минимума погребальных услуг, и количество "бездонных" погибших резко уменьшилось. Бывает, что похоронят такого человека по-казенному, а впоследствии находятся родственники, просят произвести эксгумацию. Ее производят, но уже за договорную плату.

Какие бесплатные услуги предоставляются в МП на сегодняшний день? Оформление документов, копка могилы и доставка тела на кладбище. Другие хлопоты, связанные с большницей, мorgом, с погребальным обозрением МП не относятся. И больница, и мorg - другие ведомства, хотя в ряде городов России все составляющие погребальной процедуры -

от омовения, обряжания, бальзамирования тела покойного до оформления могилы - находятся в руках одного специализированного похоронного учреждения.

От такого комплексного подхода сами работники МП не откажутся, но у них при сегодняшней стесненности ни одного дополнительного работника, например, по записи актов гражданского состояния, просто не куда посадить. По большому счету, здесь готовы оказывать услуги даже по методу похоронного бюро, чтобы клиент мог просто позвонить по телефону, заказать агента на дом, чтобы тот оформил все необходимые документы, организовал похороны, добыл родные и близкие покойного не были поставлены в условия, когда, несмотря на горе, им придется куда-то бегать, что-то организовывать самим, а они не знают, куда бежать, за что хвататься.

Готовы, но практически не оказываются. Тут скрывается и другая причина: наши люди не избалованы таким рода сервисом, им и в голову не приходит к подобной услуге прибегнуть. Не приучены. А если бы обратились? Как меня заверили, сейчас такую заявку в МП могут принять и услуги окажут. Работают же здесь ежедневно с 9 до 17 часов, в субботу и воскресенье - до 12 часов.

Какие платные дополнительные услуги могут предоставить в МП? Изготовление цветных или черно-белых фотографий на металлокерамике. Цена - 150 тысяч рублей. Керамика английская, лак специальный, чтобы фотография не портилась от воздействия ультрафиолетовых лучей. Срок изготовления - один-три дня. Фотографию и на камне могут делать.

Цена - 350 тысяч. На мраморные кресты цена в зависимости от размера - от 800 тысяч до полутора-двух миллионов рублей. Полное оформление могилы, если по скромному, с маленьким крестом, могут произойти даже за миллион-полтора. Найти можно.

Насколько намерения и разговоры о строительстве в Сургуте кремационного комплекса близки к практическому воплощению? На этот вопрос мне так ответили: в настоящие времена проект самого крематория - в стадии разработки, эскизов готов и дорабатывается. В комплексе должны быть предусмотрены морозильная камера на 12 мест, два траурных зала, печной зал с двумя печами. Собственно печи уже готовы с прошлого года, прошли испытание и по своим характеристикам ничем не хуже европейских печей. Большого дама из трубы точно не будет видно. Стоимость ее - миллиард рублей. Весь же комплекс, говорит, выливается в миллиарды шесть семь. Финансирование пока идет с большими трудностями. По срокам, когда все будет - сказать в МП не смогли. Хотя прикинули, что при нормальном финансировании комплекс можно было бы пустить в течение года.

У руководства МП чувствуется стремление наладить похоронное дело на подобающим уровне. Здесь лелеят даже большие планы по созданию в Сургуте окружной похоронной ассоциации. Планы большие. Но когда они воплотятся? И вспоминают ли

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Администрация и коллектив городского культурно-досугового центра "Строитель" не прочь принять в свою семью творческих одаренных людей:

- режиссера (возможно, главного);
- звукорежиссера;
- балетмейстера;
- художника;
- преподавателя эстетики с музыкальным образованием;
- библиотекаря;
- сотрудников службы безопасности.



безопасности.

А также
ПРИГЛАШАЕМ ДЕВУШЕК,
имеющих
хореографическую
подготовку и внешние
даннные для работы на сцене.

Ленинских и имеющих вредные привычки просим не беспокоить.

За спрашивают обращаться
по адресу: ул. Сибирская, 2,
ГКДЦ "Строитель". Тел. 22-65-32.

Центр профессионального обучения приглашает на обучение по специальностям:

- ✓ Бухгалтер (компьютером по желанию)
- ✓ секретарь-художница (компьютером по желанию)
- ✓ механик по ремонту телевизоров-аппаратов
- ✓ оператор отдела кадров (компьютер по желанию):
 - а) обучение вновь
 - б) семинар по повышению квалификации (3 недели).

Обр.: ул. Профсоюзная, 37, каб. 208. Тел. 33-81-76.

Фирма "НОРД"
предлагает оптом

САХАР

Цена - 5.000 руб. за кг.

Тел.: 76-95-34, 76-93-30, 76-93-65.

Обр.: п. Кедровый. Отъезд грузовиков,

1 этаж, проезд авт. № 10

до конечной остановки.

Часы работы - с 9 до 16 часов,

без перерыва на обед,

в субботу - с 9 до 14 часов.

БРАЧ ПРОВОДИТ ЛЕЧЕНИЕ
МЕТОДОМ "СУ-ДЖОК"
СЛЕДУЮЩИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ:

- ✓ неврологические (остеохондроз, энурез);
- ✓ желудочно-кишечного тракта, ЛОР-органов, заболевания кожи, дыхательной системы и др.

Обр.: ул. Пермитова, 5/1, 1 этаж (с 15 до 18 часов). Тел. 33-71-28.

В человеке все должно быть прекрасно, сказал классик

"Всегда", - добавляют специалисты французской фирмы **académie** и салона красоты "ЭЛИТА".

Только для состоятельных клиентов роскошный сервис, включающий:

- ✓ специальные лечебные курсы: омоложения лица и тела;
- ✓ эксклюзивные косметические маски;
- ✓ коррекция размеров и формы губ, глаз, век, и бровей с помощью косметического пигмента, основанного на растительных экстрактах;
- ✓ шлифовка кожи: омоложение, устранение рубцов;
- ✓ уход за молочными железами;
- ✓ эпиляция воском;
- ✓ коррекция фигуры и омоложение по итальянской технологии, основанной на ионохонготерапии.

Предварительная запись по телефону **46-50-04**

(с 10 до 18 часов, кроме понедельника), РАО "Нефтяник".

Красота не требует жертв. Она требует профессионализма.

АОЗТ "Фондовый брокерский центр "ФЕТМИ" ПОКУПАЕТ АКЦИИ:

ОАО и НК "Сургутнефтегаз", РАО "Газпром", РАО "ЕЭС России", ОАО "Хантымансијскокрепелеком", НК "ЛУКОЙЛ", ДАОТ "Сибгазтранс", Сбербанка, АО "Транснефть" -

по выгодным для вас ценам.

АДРЕСА:

ул. Профсоюзная, 37, к. 301; ул. Пермитова, 11, к. 419; ул. Мелик-Карамова, 92 (ателье "Сургутяночка").

Тел.: 33-85-79, 39-96-28.

РАЗНОЕ

Венский билет на имя МАРКОВСКАЙ Галины Алексеевны считают недействительным.

Ученые документы на имя СКОК А. М. просят вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Островского, 8, кв. 146.

Уденный диплом о среднем образовании или СОВЕТИКОВА Игоря Александровича считают недействительным.

ЗАО "Техника Плюс" на постоянной работе требуется мастер по ремонту импортных стиральных машин и несложной бытовой техники. Обр.: ул. Энергетиков, 11, маг. "Техника Плюс". Тел.: 21-49-79, 22-59-47 (в раб. время).

Купят однокомнатную квартиру в малосемейке или мансардах. Тел.: 39-66-92 (после 19 часов), 39-39-24.

Пропал попугай породы жако, цвет серый, нащешки просят вернуть за вознаграждение (2 млн. руб.). Тел. 25-18-63.

«СТ»
Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

ПРОДАЮТ:
ТРЕХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ
в г. Туапсе (Заречье)
Краснодарского края,
общая площадь 64,5 кв.м.
5 этаж в пятиэтажном кирпичном доме. Имеется телефон и капитальный гардероб рядом с домом.

Тел.: 22-78-53, 25-73-94
(с 8 до 18 часов, в рабочее время).

КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАД
в ГСК-17 (перекресток ул. Профсоюзов и Пишина).

Тел.: 22-78-53,
25-73-94 (в раб. время),
36-07-61 (после 19 часов).

А/м УАЗ-3307-бургон газ-31029

В аварийном состоянии.

Тел.: 22-78-53, 25-73-94
(с 8 до 18 часов, в рабочее время).

Комитет по образованию Сургута совместно с издательским предприятием "Авант-+" и при поддержке Министерства образования Российской Федерации проводят в городе благотворительную информационную акцию.

С 1993 года издательское предприятие "Авант-+" выпустило в свет в серии "Энциклопедия для детей" семь томов в десяти книгах: "Всемирная история", "Биология", "География", "Геология", "История России" (в трех частях), "Религия мира" (в двух частях), "Искусство" (часть первая). Далее планируются: "Астрономия" (октябрь 1997 г.), "Русская литература", часть первая (январь 1998 г.), "Язык и речь", "Математика", "Техника", "Искусство" (часть вторая и третья), "Русская литература" (часть вторая), "Страны и народы", "Химия", "Общество", "Человек", создания каждого тома - это более 600 страниц современной научной информации, изложенное в увлекательной форме, и около 1000 цветных иллюстраций - принимали участие ведущие учёные России и талантливые художники.

Министерство образования Российской Федерации оценило "Энциклопедию для детей" как социально значимое издание и рекомендовало вышедшие тома в качестве дополнительных пособий для учащихся. Первого сентября, в День знаний, каждый школьник получит информационный буклет, где рассказывается обо всех вышедших и запланированных к изданию томах "Энциклопедии для детей". В буклете размещен бланк-заказ на получение этих книг по почте.

наши цены действительно соответствуют нашей рекламе.

Салон-магазин «СПЕЦОДЕЖДА»

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В г. СУРГУТЕ:

ОДЕЖДА

костюм нефтехимика зимний - 90.000 руб.

костюм сворачивка летний - 190.000 руб.

костюм сворачивка летний - 180.000 руб.

костюм КСН тип А зимний - 220.000 руб.

костюм энфицил - 90.000 руб.

костюм х/б - 65.000 руб.

костюм геологич. - 100.000 руб.

костюм комбинезон - 95.000 руб./шт. 160.000 руб.

костюм скунскому (шуба х/б) - 210.000 руб.

костюм скунскому (шуба х/б) - 20.000 руб.

костюм скунскому (шуба х/б) - 45.000 руб.

костюм медицинский - 30.000 руб.

костюм медицинский - 25.000 руб.

костюм строителя - 30.000 руб.

СРЕДСТВА

ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

маска воротничка - 70.000 руб.

очки гардиризма в осортименте - 30.000 руб.

пояс монтажный - 75.000 руб.

стекло ТИС" - 5.000 руб.

респираторы в осортименте - от 5.000 до 50.000 руб.

коврики диэлектрические - 80.000 руб.

крем "Дюто" (170 мл, оразон) - 15.000 руб.

спонжи - 105.000 руб.

сапоги кирзовые утеплен. - 140.000 руб.

сапоги резиновые - 60.000 руб.

сапоги болотные - 90.000 руб.

ОБУВЬ

вспашка в ассортименте - от 60.000 до 120.000 руб.

сапоги кирзовые - 105.000 руб.

сапоги резиновые - 140.000 руб.

сапоги резиновые - 60.000 руб.

сапоги болотные - 90.000 руб.

И другая спецодежда в ассортименте.

Наши адреса: г. Сургут. Нефтеюганское шоссе, база "Сургутнефтеавтоматики" (напротив пивзавода). Тел./факс 46-32-58.

ПРОДАЮТ

однокомнатную квартиру моспроекта (3 этаж) по ул. Бажова, 14. Тел. 22-95-31 (в раб. время).

однокомнатную квартиру ленпроекта в районе ДГ "Геолог". Тел.: 33-10-16, 33-11-41.

двухкомнатную квартиру моспроекта (5 этаж). Тел. 39-33-80 (после 18 часов).

двухкомнатную приватизированную квартиру ленпроекта. Тел. 22-85-78 (с 15 до 18 часов).

двухкомнатную квартиру ул. Рабочая, 54.

трехкомнатную квартиру в г. Тюмень (67 кв. м., кухня - 14 кв. м.). Возможен обмен на однокомнатную квартиру с доплатой. Возможны варианты. Тел. 25-43-21.

Срочно - трехкомнатный частный дом окрест села Мелик-Карамова. Тел. 25-48-61 (после 19 часов).

Дачу в квоте "Здоровье" (6 соток, удобрен земля, разбрзные теплицы, финский балкон, общий деревом, пробурена скважина). Тел.: 33-21-92 (после 18 часов).

Капитальный гардероб в ГСК-20. Тел. 46-10-66 (после 19 часов).

Гардероб с кессоном в квот. № 14 по ул. Островского-Профессионалов; вагон-бокс, авторемонт КМЗ-8136. Тел. 34-91-03.

А/м ВАЗ-21213, выпуск - август 1997 года.

5-ступ. КПП. Тел. 34-66-43 (дом.).

А/м ВАЗ-21074 1994 года выпуска, цвет мурена.

А/м ВАЗ-21093, инжектор; А/м ВАЗ-21061, цвет мурена.

Снижение веса. Тел. 21-58-92 (с 9 до 12 с 20 до 23 часов).

Выполнят отдельные работы любых объемов. Тел.: 77-77-80 (раб.), 25-83-22 (ком.).

Работа! Тел.: 22-65-52.

Вы купите ночью и днем без диет, натуральным путем. Тел. 22-65-12 (с 9 до 22 часов).

Снижение веса. Тел. 21-58-92 (с 9 до 12 с 20 до 23 часов).

А/м ВАЗ-21099, выпуск - февраль 1997 года, цвет кирзовый.

Документы в порядке.

Цену - 22-95-41.

Учредители: Сургутская городская Дума и Редакция газеты.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и погранзащите Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.



Сберегательный банк РФ

Сургутское ОСБ-5940

Генеральная лицензия №1481 от 20.06.91 г.

информирует жителей Сургута

В связи со 155-летием со дня образования сберегательных касс в учреждениях Сберегательного банка

с 25 августа 1997 года вводится новый вид вклада, по которому установлена процентная ставка в размере 1,4%.

"ЮБИЛЕЙНЫЙ"

Срок хранения - 3 месяца и один день.

МИНИМАЛЬНАЯ СУММА ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА - 20 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.

По вкладу гарантируется:

фиксированная процентная ставка в течение установленного срока хранения вклада,

ежемесячное начисление процентов и их капитализация.

Предоставляется возможность

внесения дополнительных взносов, размер дополнительного взноса - 10 миллионов рублей;

совершение расходных операций;

неоднократного продления (пролонгации) договора по вкладу без явки вкладчика. Договор пролонгируется на условиях данного вклада под процентную ставку, действующую в учреждении Сбербанка России на день пролонгации.

ПОМНИТЕ:

В Сберегательном банке средства вкладчиков находятся под защитой государства.

Все дополнительную информацию вы можете узнать во всех филиалах отделения и по тел.:

21-78-11, 22-61-98.

Предприятие требует:

законопроекты по обсушиванию групповых компаний, электрик-сварщик, машинист автомобильного крана.

Тел.: 37-54-64, 77-52-92.

после тяжелой продолжительной болезни ушла из жизни ЕВГАКОВА Любовь Александровна,

ведущий геолог, зав. лабораторией изысканий НИПИМинхнгс.

Выражаем глубокую благодарность коллегам из НИПИМинхнгс, МП "Наше время", оказавшим помощь в организации похорон.

Родные,

Подписано в печать:

по графику - 17.00,

фактически - 16.30.

Тираж 18.050. Запись № 4761.

За тексты объявлений ответственность несут рекламирующие.